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济南课外课培训学校      人外有人，课外有课

2015—2016学年第二学期

七年级生物期末考试试卷

选择题（每小题只有一个正确答案，每[image: image23.jpg]


小题1分，共15分将正确答案的序号填在下面的表格内）。

	题号
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	5
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	7
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	12
	13
	14
	15

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1、现代类人猿和人类的共同祖先是（    ）

 A.森林古猿      B.黑猩猩     C.长臂猿       D.大猩猩

2幼儿经常补钙，但仍然患佝偻病，原因是体内缺乏促进小肠对[image: image2.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




钙吸收的（）

A．维生素A [image: image3.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




       B．维生素B   C．维生素D      D．蛋白质

3.消化道中参与消[image: image4.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




化脂肪的消化液是（   ）
A.唾液、胰液、肠液               B.胆汁、肠液、胰液

C.胃液、胆汗、胰液               D.胰液、胃液、肠液

4．长期以精米、精面为主食而少吃水果、蔬菜的人，唇和口腔易溃疡，就是俗称烂嘴，原因是人体内缺乏（   ）

A．维生素      B．蛋白质       C．糖类         D[image: image5.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




．无机盐

5．肺泡适于与血液进行气体交换的特点是（   ）

A．肺泡数量多                  B．肺泡外有丰富的毛细血管         

C．肺泡壁薄           [image: image6.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




         D．以上都是

6．人体呼吸系统的组成是（   ）

A．鼻腔和肺    B．呼吸道和肺    C．气管和肺     D．呼吸道和气管

7．食物由口腔进入后，经过的器官依次是（   ）
A．食道→胃→小肠→大肠  B．食道→小肠→胃→大肠
C．胃→食道→小肠→大肠  D．胃→小肠→食道→大肠

8.人体血液的组成包括（   ） 

A.血浆、营养物质             [image: image7.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




    B.血浆和血细胞    

C.血浆和红细胞                   D.红细胞、白细胞和血小板  

9．下列有关血管的叙述不正确的是（   ）

A．动脉的管壁厚，弹性大，管内血流速度快

B．静脉的管内有静脉瓣，动脉的管内有动脉瓣

C．毛细血管内红细胞缓慢，单行通过

D．无偿献血或病人打“点滴”时针刺入静脉

10．某同学不小心划破[image: image8.png]n
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手指并少量出血，虽然没有包扎伤口，但流血却慢慢凝固，这与下列哪种细胞的作用有关（   ）
  A.红细胞   B.白细胞   C.血小板   [image: image9.png]n
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D.吞噬细胞 

11．我们平时说的“黑眼珠”和“白眼球”实际上是指（   ）
A．虹膜和巩膜     B．角膜和虹膜     C．巩[image: image10.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




膜和虹膜     D．角膜和巩膜

12．下列反射中，属于人类特有的反射的是（   ）
A．听到“酸梅”两字分泌唾液    B．看到酸梅分泌唾液
C．拿到酸梅分泌唾液            D．吃到酸梅分泌唾液

13．神经系统中，专门调节心跳、血压等重要生命活动的神经传导中枢在（   ）
A．大脑皮层     B．小[image: image11.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




脑   C．脑干      D．脊髓

14．形成听觉的部位是（   ）

A．鼓膜       B．中耳     C．耳蜗        D．大脑皮层

15.我们为保护环境提[image: image12.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




倡低碳行为，生活中[image: image13.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




注意减少能量耗用，降低二氧化碳排放。下列不属于低碳生活方式的是(   )

A.骑自行车或者步行外出            B.少开空调、少吹风扇          

C.提高炼钢技术，减少燃烧排放      D.电脑、电视始终是开机状态

二、填空题（每空一分，共15分）

16.人的生殖系统中能够产生精子和卵细胞的结构分别是[image: image14.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




          和          。

17.人体最大的消化腺是            ，它可以分泌              ，虽然不含消化酶，但有助于      的消化。

18.             被誉为人类“第七营养素”，它可以促进胃肠的蠕动，帮助消化。

19.输血时，应该以输入       血为原则。

20.人体肾脏的结构和功能单位是         ，它包括         、           、         。

21.人在幼年时期生长激素分泌过少会患         ，分泌过多会患         。

22.全球性的大气污染问题主要有       、           和臭氧层破环。

三、综合题（每空一分，共20分）

23．（7分）右图是人体[image: image15.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




心脏结构示意图，[image: image16.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




据图回答下列问题：

（1）在心脏的四个腔室中，[  ]          的壁最厚。

（2）肺循环开始于[  ]_________，结束于[  ]_________[image: image17.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




__。

（3）在A与B，C与D之间有防止血液倒流的        。

24．（8分）如图是反射弧的组成示意图，请据图回答下列问题：

（1）神经调节的基本方式是        ，它通过         来完成。

（2）小红的手指突然受到针刺后，手指马上缩回，神经冲动的传导方向是[  ]       →[2]传入神经→[ [image: image18.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




 ]        →[4]传出[image: image19.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




神经→[  ]效应器。（用图中字母表示）
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（3）这个缩手反射属于      反射。（选填“简单”或“复杂”）
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25．（5分）下图是尿的形成过程示意图，请回答：

（1）[1]里的血液与[4]里的原尿成分不同，说明此处的结构起到         作用。

（2）图中[5]         具有重吸收作用，它能将大部分的水、部分的无机盐和全部的___________吸收回血液。

（3）若某人出现血尿和蛋白尿，则此人可能出现病变的部位是[    ]            。
[image: image22.png]



2015—2016学年第二学期七年级生物期末试卷答案

单项选择题（每小题1分，共15分）

1-5题：A,C,B,A,D  6-10题：B,A,B,B,C  11-15题：A,A,C,D,D.[来源:学.科.网Z.X.X.K]
二、填空题（每空1分，共15分）[来源:学科网ZXXK]
16、睾丸，卵巢17、肝脏、胆汁、脂肪18、膳食纤维19、同型

20、肾单位、肾小球、肾小囊、肾小管21、侏儒症、巨人症22、酸雨、温室效应

三、综合题（每空1分，共20分）

23、（1）B、左心室（2）D、右心室、A、左心房（3）房室瓣。

24、（1）反射、反射弧（2）1、感受器、3、神经中枢、5.（3）简单。

25、（1）滤过（2）肾小管、葡萄糖（3）3、肾小球



